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Souhrn 
Hydrokoloidní přípravky se používají k lepšímu hojení akutních i chronických poranění. Na několika případech je 
prezentována úspěšnost léčby ran u vybraných druhů ptáků. 
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Úvod 
DuoDerm Extra Thin CONVATEC je hydrokoloidní krycí materiál, vytvářející vlhké prostředí v ráně, které podporuje její 
hojení. Měkký a flexibilní materiál se dobře přizpůsobí tvaru rány a také okolní kůži. Ránu dobře kryje. Vnitřní vrstva 
adhezivního krycího materiálu obsahuje molekuly hydrokoloidů, které při styku s exsudátem vytváří na povrchu rány měkký 
gel, podporující hojení. Vnější vrstva DuoDermu je flexibilní a nepropouští vodu. Hydrosorb Gel HARTMANN je sterilní gel, 
obsahující vodu s elektrolytickým složením na bázi Ringerova roztoku, dále glycerin, hydroxyethylcelulózu a karbomer. 
Udržuje ránu vlhkou a podporuje tak její hojení. 
 
Popis případu: 
Případ č.1: 
Imprintovaný mladý samec severského jestřába lesního (Accipiter genti lis  buteoides)  u soukromého chovatele si 
zaklínil v chovné komoře pařát a došlo k rozsáhlému poranění levého tarzometatarzu. Polovina dorzální části 
tarzometatarzu byla obnažena na kost a otevřen patní kloub. V Izofluranové anestézii byla provedena důkladná toaleta rány 
fyziologickým roztokem (0,9% SODIUM CHLORIDE, FRESENIUS) a výplach antibiotickým přípravkem Tazocin (4g 
piperacilinum, 500mg tazobactanum, WYETH). Po sutuře kloubního pouzdra vstřebatelným materiálem Vicryl (No 4 
ETHYCON) byl na obnaženou kost aplikován Solcoseryl Gel (VALEANT) a rána překryta DuoDermem. Celý stoják byl pak 
zabandážován samoadhesivní bandáží (Cohesive Bandage HENRY SCHEIN). Celkově byl aplikován Clindamycin 75mg 
(Artesan Pharma GmBH) v dávce 40 mg /kg p.o.BID a Metacam 1,5mg/ml (Boehinger Ingelmheim) v dávce 1,5mg/kg p.o. po 
deset dnů. Po dvou dnech byl proveden převaz. Rána mírně secernovala z patního kloubu a distální části. Po deseti dnech 
od úrazu začala nekrotizovat distální část končetiny s prsty v důsledku přerušení krvení a inervace. Končetina byla každý 
týden převazována a na ránu aplikován Flammazine Creame (Silver Sulfadiazine SOLVAY) pro lepší granulaci a hojení. Po 
dalším týdnu začala rána granulovat, ale prsty úplně znekrotizovaly. Čtyřicátý devátý den po úrazu byla celá dříve obnažená 
kost pokryta ostrůvky granulační tkáně. Sedmdesátý první den po úrazu došlo k odhojení a odloučení celé distální části 
s prsty. Dříve obnažená kost byla úplně překryta granulační tkání. Při jednostranném zatížení pravého stojáku došlo 
k vytvoření otlaků a pařát byl zabandážovaný Cobanem. Osmdesátý den po úrazu byla vytvořena z termodlahy HARTMANN 
protéza. Při kontrole po šesti měsících byl pahýl vyhojený, pokrytý jemnou kůží a patní kloub pohyblivý. Dravec byl 
přepeřený do šatu dospělých. 
Případ č.2: 
Čejka žlutonohá (Vanellus senegallus),chovaná v Zoo Praha. Ve společné voliéře došlo ke skalpování temene hlavy jiným 
ptačím druhem. Na obnaženou lebku byl ošetřovatelem aplikován Novikov, který ránu zcela vysušil. Po dvou dnech bylo 
obnažené temeno překryto DuoDermem, který byl přišit ke kůži na zátylku a ke zbytkům kůže nad očima. Pod DuoDerm byl 
opakovaně tupou jehlou aplikován Hydrosorb Gel a Flammazine Creame. Po třech týdnech se pod DuoDermem objevuje 
granulační tkáň. Po dvou měsících je temeno celé překryto novou granulační tkání. 
 
Závěr: 
Při hojení ran je velmi důležité, aby pro granulaci byla zachována čistota, potřebná vlhkost a absorbce sekretu, což 
hydrokoloidní přípravky v dostatečné míře poskytují. 
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